МОУ – Бирёвская основная общеобразовательная школа

Разработка урока по геометрии в 8-м классе по теме: "Подобные треугольники"

Учитель : Буцких Надежда Александровна
I. Пропорциональные отрезки
Отношением отрезков AB и CD называется отношение их длин, то есть [image: image10.png]A__Seo B
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. Говорят, что отрезки AB и СD

пропорциональны отрезкам A1B1 и C1D1, если [image: image2.png]AB
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. Например, отрезки AB и CD, длины которых равны 2 и 1 см, пропорциональны отрезкам A1B1 и C1D1, длины которых равны 3 см и 1.5 см.
В самом деле,
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Понятие пропорциональности вводится и для большего числа отрезков. Так, например, три отрезка AB, CD и EF пропорциональны

трём отрезкам A1B1, C1D1 и E1F1, если
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Рассмотрите отрезки и найдите отношение длин отрезков.

Мы получим верную пропорцию, и потому отрезки АВ и МК называются пропорциональными отрезкам СД и РО. 
Итак: От

                           АВ и МК 

                  пропорциональны 

                           отрезкам  

                           CD и РО,

                               если

                     АВ/СD=MK/PO

ЗАПИШИТЕ И ЗАПОМНИТЕ ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПРОПОРЦИОНАЛЬНЫХ ОТРЕЗКОВ.

Для закрепления решите задачу №534(б).

II. Подобные треугольники.

Подобие плоских фигур. Если изменить ( увеличить или уменьшить ) все размеры плоской фигуры в одно и то же число раз ( отношение подобия ), то старая и новая фигуры называются подобными. Например, картина и её фотография – это подобные фигуры.
В двух подобных фигурах любые соответственные углы равны, то есть, если точки A, B, C, D одной фигуры соответствуют точкам  a, b, c, d  другой фигуры, то [image: image5.png]


ABC = [image: image6.png]


abc , [image: image7.png]


BCD = [image: image8.png]


bcd  и т.д. 

Для продолжения усвоения нового материала прочитайте введение в учебнике на странице 138.
Сходственные стороны– стороны треугольника, лежащие против соответственно равных углов (проговорите несколько раз).
Работа с готового чертежа: 
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Ответ: АВ и А1В1;   ВС и В1С1;    АС и А1С1

Подобные треугольники: два треугольника называются подобными, если их углы соответственно равны и стороны одного треугольника пропорциональны сходственным сторонам другого. 

(проговорите несколько раз и постарайтесь запомнить). 
Рассмотрите рисунок и запись к этому рисунку на странице 139 учебника.
Коэффициент подобия “k” – число, равное отношению сходственных сторон.

(проговорите вслух несколько раз) (продолжите чтение нового материала на странице 139.

Теперь нам остается применить полученные знания к решению задач
№541, №542 (проверьте правильность ответов на стр «Ответы и указания).
III. На стр 139 – 140 ознакомьтесь с отношением площадей подобных треугольников, опираясь на рисунок на стр 139.

Для решения задания №536 выполните №535 (проверьте правильность ответов на стр «Ответы и указания)
Домашнее задание (задание для самостоятельного решения):

1. 1) Что из того, что прочитали, вам знакомо? 
2) Что из прочитанного оказалось неизвестным? (сразу в ходе ответов учащиеся добавьте  в словарь новые понятия).

3) Что в тексте вызвало сомнения?
4) Что осталось непонятным? С чем надо разобраться дополнительно?
5) выполните №534 (а, в), №546, №549.
